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Einkauf von Logistik-Dienstleistungen
Logistik-Dienstleistungen haben durch ihre große Bedeutung für die Performance im operativen Geschäft einen ganz besonderen 

Stellenwert im Handel und in der Produktion. Professionelle Logistik-Dienstleister für Transport, Lager und Value added Services (VaS) 

sind essentiell für eine funktionierende Logistik. Daher muss der Einkauf von Logistik-Dienstleistungen effi zient, transparent und 

erfolgsorientiert sein – hierfür ist ganz spezielles Fachwissen gefragt. Profi tieren Sie deshalb von der jahrelangen Erfahrung unserer 

Spezialisten für diese anspruchsvollen Ausschreibungen.

Lösung

Metroplan stellt gemeinsam mit der Gimmler Rechtsanwaltsgesell-

schaft beim Einkauf von Logistikdienstleistungen alle notwendigen 

Leistungsangebote zur Verfügung. Dabei können Sie zwischen 

vier grundsätzlichen Ansätzen wählen:

Optimierung der bestehenden Lieferantenbeziehung 

Oftmals ist der erste Schritt zur Verbesserung der Konditionen/

Tarife, zur Verbesserung der Zusammenarbeit und zur Etablierung 

einer zuverlässigeren Logistik-Dienstleistung auch ohne eine 

Ausschreibung möglich. Wir kennen alle Best Practice-Lösungen 

für Transport, Lager und VaS, verfügen über aktuelle Benchmarks 

und können diese auf ihr bestehendes Geschäft übertragen. 

Einen direkt messbaren Nutzen haben Sie u.a. bei der Vermeidung 

von Preiserhöhungen.

Check-Up Ihrer Ausschreibung*

Anhand einer Checkliste mit über 240 betriebswirtschaftlich-techni-

schen und juristischen Kriterien wird Ihre Ausschreibung genauestens 

auf Ihren Best-Practise-Anspruch und Ihre Compliance-Konformität 

* Die Prüfung und Betreuung Ihrer Ausschreibung erfolgt jeweils nach 

Best-Practice Standard anhand von Kriterien unter betriebswirt-

schaftlich-technischen Gesichtspunkten von Metroplan einerseits 

und unter juristischen Gesichtspunkten von der Gimmler 

Rechtsanwaltsgesellschaft andererseits.

validiert und zertifiziert. Zusätzlich erhalten Sie hilfreiche Handlungs-

empfehlungen zur Verbesserung der Ausschreibungsqualität.

Ausschreibungsbegleitendes Coaching*

Wir begleiten Ihre Ausschreibung und stehen Ihnen mit logistischen, 

betriebswirtschaftlich-technischen und juristischen Rat und Tat in allen 

Phasen der Ausschreibung zur Verfügung.

Das Rundum-sorglos-Paket*

Sie können Ihren gesamten Ausschreibungsprozess als PaaS 

(Purchasing as a Service) an uns outsourcen und sich dann ganz auf 

die erfolgreiche Vergabe durch unser Team verlassen.



Ihr Vorteil

Entscheiden Sie, mit welchen individuellen Angeboten Sie Ihre Ausschreibung ergänzen wollen. Ob Sie die Prüfung von Experten, 

das ausschreibungsbegleitende Coaching oder vielleicht das Rundum-sorglos Paket wählen – wir begleiten Sie in allen Phasen 

Ihrer Ausschreibung, um somit Ihren maximalen Erfolg zu sichern.

Vorteile RoutenzugUnser Service, je nach Leistungsangebot:

-  PaaS (Purchasing as a Service), d.h. Durchführung der gesamten Ausschreibung

-   Checkliste mit über 240 betriebswirtschaftlichen und juristischen Kriterien aus den Bereichen: mandanten-
bezogene Daten, allgemeine Angaben zum Projekt, Vorbereitung der Ausschreibung, Bewertung der Angebote 
und Dienstleister, Vertragsgestaltung und Anlauf und Betrieb

-   Datenbank mit potenziellen Logistik-Dienstleistern (Marktrecherche)

-   Standards zur Erstellung Lastenheft und Ausschreibungsdokumente

-   Muster zur Beschreibung der IT-Anforderungen

-   Cost-Break-Down aller Logistik-Dienstleistungen

-   Best-Practice Lösungen für Transport, Lager und VaS mit Benchmark zu besten Tarifen am Markt

-   Internet-Portal zur Abwicklung von RFI und RFQ

-   Muster für Abgabe von Tarifen/Preisen

-   Best-Practice Lösungen für NDA, LOI, KPI, SLA und Verträge

-  Rahmenverträge, die Ihnen eine ausfallsichere, zukunftsfähige (d. h. anpassbar an zukünftige Veränderungen),
 auf hohem Niveau abgewickelte und wirtschaftliche Logistikleistung gewährleisten. Damit wird Ihre
 Logistikkette vor jedem denkbaren Abbruch bestmöglich geschützt.

-   Versierte Umsetzungsbegleitung über alle Phasen der Implementierung



Metroplan Process Management GmbH

Ludwig-Erhard-Straße 18, D-20459 Hamburg

+49 (0)40 2000 07-01, www.metroplan.de

Gimmler Unternehmensgruppe

In den Sieben Morgen 1 c, 56077 Koblenz

+49 (0) 261 134 966 0, www.gimmler-gruppe.com

Rechtsanwalt Karl-Heinz-Gimmler
Geschäftsführender Gesellschafter der Gimmler Rechtsanwaltsgesellschaft mbH
Karl-Heinz Gimmler ist Spezialanwalt für Kontraktlogistik- und Logistik-Outsourcingrecht und 
Fachanwalt für Transport- und Speditionsrecht sowie für Steuerrecht. Neben seiner Tätigkeit als 
geschäftsführender Gesellschafter der Gimmler Rechtsanwaltsgesellschaft mbH ist er Autor 
zahlreicher Fachartikel, Lehrbeauftragter an der HS Ludwigshafen und der Wirtschaftsuniversität 
Breslau und hält Seminare beim BVL Campus und der ZTL Wien.

k.gimmler@gimmler-gruppe.com
Telefon +49 (0) 261 134966 0

Dr.-Ing. Thomas Mielke
Geschäftsführer Metroplan Process Management GmbH
Thomas Mielke studierte Informatik an der TU Brauschweig, wo er auch promoviert hat. Er war 
sieben Jahre für Roland Berger Strategy Consultants tätig, zuletzt als Associated Partner. 
Danach verantwortete er 12 Jahre die Bereiche Einkauf und Logistik bei der Jungheinrich AG 
in Hamburg. Seit 2009 verantwortet er als Geschäftsführer das Geschäftsfeld Process 
Management bei Metroplan.

thomas.mielke@metroplan.de
Telefon +49 (0) 40 2000 07-50  |  Mobil +49 (0) 175 720 3427

Ihre Ansprechpartner

Metroplan im Profi l.
Seit mehr als 40 Jahren ist Metroplan eines der führenden technischen Beratungs- und Planungsunternehmen. Von den Standorten 

in Hamburg und Wroclaw aus werden umfassende Lösungen für Produktions- und Logistikstandorte realisiert. Metroplan hat in den 

letzten Jahren Ausschreibungen von Logistik-Dienstleistungen mit einem jährlichen Einkaufsvolumen von mehr als 1 Mrd. € 

verantwortet. Neben zahlreichen weiteren Auszeichnungen wurde Metroplan vom BVL und der LOGISTIK HEUTE als „Beste Marke 

der Logistik 2016“ ausgezeichnet.

Gimmler im Profi l.
Seit über 25 Jahren berät die Gimmler Rechtsanwaltsgesellschaft bedeutende Industrie- und Handelsunternehmen sowie namhafte 

Logistikdienstleister auf dem Gebiet des Transport- und Logistikrechts. Dabei steht insbesondere die systematische Prüfung, 

Optimierung und Gestaltung von Verträgen und Ausschreibungen für eine sichere, wirtschaftliche und zukunftsfähige Logistik im Fokus.




